
地域の文化・スポーツ活動アンケート結果

【小学校３～６年生・児童】

実施期間：令和４年11月24日～12月９日
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所属学年
2

小学校３～６年生・児童

1151

11341164

1197

3年生

4年生

5年生

6年生



性別
3

小学校３～６年生・児童

2387
2259 男

女



中学校の部活動が地域移行された場合、地域の文化・ス
ポーツ活動に取り組んでみたい

4

小学校３～６年生・児童

3156
68%

519
11%

971
21%

取り組んでみたい

取り組んでみたいとは
思わない

わからない



取り組んでみたい（3156名）のうち、どのような活動か？
5

小学校３～６年生・児童

1884
60%564

18%

708
22%

スポーツ活動

文化活動

どちらも



取り組んでみたいスポーツ活動（複数回答）
6

小学校３～６年生・児童
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取り組んでみたい文化活動（複数回答）
7

小学校３～６年生・児童
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平日（月～金）の活動頻度
8

小学校３～６年生・児童

248

772

886

383

737

130

1日

2日

3日

4日

5日

平日は希望しない



平日の１回の希望活動時間
9

小学校３～６年生・児童

500
17%

1845
61%

681
22%

1時間未満

1時間～2時間

2時間以上



休日の希望活動日数
10

小学校３～６年生・児童

1552

453

1151

土日のどちらか１日

土日の両方

土日の活動希望なし



休日の１回の希望活動時間
11

小学校３～６年生・児童

389
19%

819
41%

482
24%

315
16%

1時間未満

1時間～2時間

2時間～3時間

3時間以上



地域の文化・スポーツ活動に期待すること（複数回答）
12

小学校３～６年生・児童

2181

1350

1254

1243

1062

995

660

623

501

424

360

293

214

74

技術力や競技力の向上

楽しく活動に取り組めること（大会やコンクールへの出場もめざす）

仲間とともに協力しながら活動に取り組む力を身に付けること

大会やコンクールで好成績を収めること

健康や体力づくり

趣味や特技の幅を増やす

あいさつや礼儀などを身に付けること

楽しく活動に取り組めること（大会やコンクールへの出場にはこだわらない）

今までやったことのない競技種目や活動内容に挑戦できること

専門性の高い優れた指導者から指導を受けることができる

いろいろな世代の人たちと活動すること

競技種目や活動内容に適した環境で取り組めること

複数の競技種目や活動に加入できる

その他



地域の文化・スポーツ活動への不安や心配事（複数回答）
13

小学校３～６年生・児童

2017

1610

1359

778

724

669

628

529

119

楽しく優しく教えてもらえるかどうか

自分の実力に合った指導がしてもらえるかどうか

他の学校の人と仲良く取り組めるか

自分の家の近くに取り組みたい活動があるかどうか

技術力などをしっかりと専門的に教えてもらえるかどうか

大会やコンクールに出場できる活動団体があるかどうか

自分が取り組みたい競技種目・活動内容があるかどうか

学校の部活動がなくなることで、自分の進路に影響を及ばさないか

その他



「取り組んでみたいと思わない」児童の理由（複数回答）
14

小学校３～６年生・児童

296

159

149

141

136

113

95

94

自由な時間を過ごしたい

活動内容や指導が厳しかったら不安

面倒である

新しいことに取り組むのが不安

他にやりたいことがある

友達ができるかわからない

もうすでに、色々なことに取り組んでいる

その他



地域の文化・スポーツ活動アンケート結果

【中学校１,２年生・生徒】

実施期間：令和４年１１月２４日～１２月９日

15



所属学年
16

中学校１,２年生・生徒

1075

1078 1年生

2年生



性別
17

中学校１,２年生・生徒

11071046 男

女



学校部活動等への所属について 18

中学校１,２年生・生徒

1844
86%

94
4%

136
6%

中学校の部活動に所属している

地域のスポーツクラブや文化芸術
団体に所属している

中学校の部活動と地域のスポーツ
クラブや文化芸術団体のどちらにも
所属している

いずれにも所属していない

７９
４％



所属している部活動
19

中学校１,２年生・生徒

328
283

188
184
181

161
158

124
109

64
59

49
26

20
19
19

6
2

ソフトテニス

卓球

バスケットボール

陸上競技

美術

吹奏楽

バレーボール

サッカー

軟式野球

パソコン

ハンドボール

県道

水泳

ボランティア部

柔道

放送部

その他

バドミントン

剣道



230名のうち、平日（月～金）の活動頻度
20

中学校１,２年生・生徒

28

54

45

53

34

16

1日

2日

3日

4日

5日

平日の活動なし

（地域のスポーツクラブや文化芸術団体に所属）



230名のうち、休日（土日）の活動頻度
21

中学校１,２年生・生徒

（地域のスポーツクラブや文化芸術団体に所属）

105

88

37

土日のどちらか１日

土日両方

土日は活動なし



230名のうち、活動場所への移動手段
22

中学校１,２年生・生徒

（地域のスポーツクラブや文化芸術団体に所属）

152

27

27

14

10

自家用車による送迎

徒歩

自転車

バス・電車の公共交通機関

その他



230名のうち、スポーツクラブ・文化芸術団体についての
情報収集について

23

中学校１,２年生・生徒

（地域のスポーツクラブや文化芸術団体に所属）

20
9%

141
61%

16
7%

53
23%

チラシ・広告

知人の紹介

SNS

その他



中学校の部活動が地域移行された場合、地域の文化・ス
ポーツ活動に取り組んでみたい

24

中学校１,２年生・生徒

1007
47%

259
12%

887
41%

取り組んでみたい

取り組んでみたい
とは思わない

分からない



取り組んでみたい（1007名）のうち、どのような活動か？
25

中学校１,２年生・生徒

676
67%

132
13%

199
20%

スポーツ活動

文化活動

どちらも



取り組んでみたいスポーツ活動
26

中学校１,２年生・生徒
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取り組んでみたいスポーツ活動（上位10競技）
27

中学校１,２年生・生徒
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取り組んでみたい文化活動
28

中学校１,２年生・生徒
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取り組んでみたい文化活動（上位10活動）
29

中学校１,２年生・生徒
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平日（月～金）の希望活動日数
30

中学校１,２年生・生徒

53

180

267

239

241

27

1日

2日

3日

4日

5日

平日は希望なし



平日の１回の希望活動時間
31

中学校１,２年生・生徒

93
10%

668
68%

219
22%

1時間未満

1時間～2時間

2時間以上



休日（土日）の希望活動日数
32

中学校１,２年生・生徒

628

121

258

土日のどちらか1日

土日の両方

土日の活動希望なし



休日の１回の希望活動時間 33

中学校１,２年生・生徒

29
4%

242
32%

329
44%

149
20%

1時間未満

1時間～2時間

2時間～3時間

3時間以上



指導者に求めること
34

中学校１,２年生・生徒

498
37%

292
22%

196
14%

373
27%

スポーツや文化活動等の資格を
もった指導者

資格はないが、競技経験や指導経
験のある指導者

指導経験はないが、競技経験や活
動経験のある指導者（大学生等も
含む）

特に希望はない



地域の文化・スポーツ活動に期待すること（複数回答）
35

中学校１,２年生・生徒

541

446

421

399

393

361

317

271

231

166

155

132

110

9

楽しく活動に取り組めること（大会やコンクールへの出場もめざす）

技術力や競技力の向上

健康や体力づくり

仲間とともに協力しながら活動に取り組む力を身に付けること

大会やコンクールで好成績を収めること

趣味や特技の幅を増やす

楽しく活動に取り組めること（大会やコンクールへの出場にはこだわらない）

今までやったことのない競技種目や活動内容に挑戦できること

あいさつや礼儀などを身に付けること

専門性の高い優れた指導者から指導を受けることができる

いろいろな世代の人たちと活動すること

競技種目や活動内容に適した環境で取り組めること

複数の競技種目や活動に加入できる

その他



地域の文化・スポーツ活動への不安や心配事（複数回答）
36

中学校１,２年生・生徒

551

459

429

312

284

214

182

172

29

楽しく優しく教えてもらえるかどうか

自分の実力に合った指導がしてもらえるかどうか

他の学校の人と仲良く取り組めるか

自分の家の近くに取り組みたい活動があるかどうか

技術力などをしっかりと専門的に教えてもらえるかどうか

自分が取り組みたい競技種目・活動内容があるかどうか

大会やコンクールに出場できる活動団体があるかどうか

学校の部活動がなくなり、自分の進路に影響を及ばさないか

その他



地域の文化・スポーツ活動アンケート結果

【小学校・保護者】

実施期間：令和４年１１月２４日～１２月９日

37



お子様の所属学年
38

小学校３～６年生・保護者

638

685

679

760

3年生
4年生
5年生
6年生



お子様の性別
39

小学校３～６年生・保護者

1386

1240
男

女



お子様の習い事
40

小学校３～６年生・保護者

2046
82%

461
18%

取り組んでいる

取り組んでいない



お子様が加入している活動団体
41

小学校３～６年生・保護者

778

734

587

322

317

254

124

72

スポーツ少年団

学習塾（民間・個人）

スイミングクラブ

民間文化芸術関係教室

スポーツクラブチーム

その他

市民センター等の講座

統合型地域スポーツクラブ



お子様が取り組んでいる競技種目・活動内容
42

小学校３～６年生・保護者

258
235

180
175
173

163
162

148
140

106
91

62
55
54

39
29
27
25

19
19

15
14

11

水泳

サッカー

野球

空手道

習字

ミニバスケットボール

ピアノ

ダンス

陸上

バレーボール

英会話など

バドミントン

テニス

剣道

ハンドボール

卓球

柔道

ソフトボール

ラグビーフットボール

そろばん

合気道

レスリング

プログラミング

その他
アイスホッケー、ゴルフ、なぎなた
少林寺拳法、バイオリン、ヨット
フィギュアスケート、ギター、日本舞踊 など



活動頻度
43

小学校３～６年生・保護者

695
34%

243
12%

1122
54%

平日のみ

休日のみ

平日・休日ともに



活動場所への移動手段
44

小学校３～６年生・保護者

1807

442

148

35

26

自家用車による送迎

徒歩

自転車

公共交通機関（バスや電車）

その他



会費の有無
45

小学校３～６年生・保護者

27

150

515

220

155

161

934

会費なし

1,000円未満

1,001～2,000円

2,001～3,000円

3,001～4,000円

4,001～5,000円

5,001円以上



お子様が所属されておられる活動団体や習い事について
の情報は、どのようにお知りになられましたか

46

小学校３～６年生・保護者

466
23%

1229
60%

184
9%

167
8%

チラシ・広告

知人の紹介

ＳＮＳ

その他



47

小学校３～６年生・保護者

今後、中学校の部活動が地域移行された場合、お子様を
地域の文化・スポーツ活動に取り組ませたいと思われますか

1301
52%

105
4%

1101
44%

取り組ませたい

取り組ませたいとは
考えていない

分からない



48

小学校３～６年生・保護者

（取り組ませたいと回答した保護者）
どのような活動に取り組ませたいとお考えですか

700
54%

89
7%

512
39%

スポーツ活動

文化活動

どちらも取り組ませたい



49

小学校３～６年生・保護者

243241
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168162
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お子様に取り組ませたいスポーツ活動（複数回答）



お子様に取り組ませたい文化活動（複数回答）
50

小学校３～６年生・保護者
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平日（月～金）の適切な活動日数
51

小学校３～６年生・保護者

88

284

389

265

249

26

1日

2日

3日

4日

5日

平日は希望しない



平日の１回の希望活動時間
52

小学校３～６年生・保護者

66
5%

1061
83%

148
12%

1時間未満

1時間～2時間

2時間以上



休日（土日）の希望活動日数
53

小学校３～６年生・保護者

889

171

241

土日のどちらか1日

土日両方

土日の活動は希望しない



休日の１回の希望活動時間
54

小学校３～６年生・保護者

19
2%

263
25%

566
53%

212
20%

1時間未満

1時間～2時間

2時間～3時間

3時間以上



必要となる場合の、１か月あたりの望ましい活動参加費
55

小学校３～６年生・保護者

116

215

255

355

94

89

22

155

1,000円以下

1,001～1,500円程度

1,501～2,000円程度

2,001～3,000円程度

3,001～4,000円程度

4,001～5,000円程度

5,001円以上

特に考えていない



指導者に求めること
56

小学校３～６年生・保護者

スポーツや文化活動等の資格を
もった指導者

資格はないが、競技経験や指導経
験のある指導者

指導経験はないが、競技経験や活
動経験のある指導者（大学生等も
含む）

特に希望はない

814
41%

729
37%

295
15%

149
7%



地域の文化・スポーツ活動に期待すること（複数回答）
57

小学校３～６年生・保護者

859

815

773

764

595

401

386

343

258

255

231

186

92

5

あいさつや礼儀などを身に付けること

仲間とともに協力しながら活動に取り組む力を身に付けること

楽しく活動に取り組めること（大会やコンクールへの出場もめざす）

健康や体力づくり

技術力や競技力の向上

いろいろな世代の人たちと活動すること

趣味や特技の幅を増やす

楽しく活動に取り組めること（大会やコンクールへの出場にはこだわらない）

今までやったことのない競技種目や活動内容に挑戦できること

専門性の高い優れた指導者から指導を受けることができる

競技種目や活動内容に適した環境で取り組めること

大会やコンクールで好成績を収めること

複数の競技種目や活動に加入できる

その他



地域の文化・スポーツ活動への不安や心配事（複数回答）
58

小学校３～６年生・保護者

788

521

516

388

335

304

259

224

42

活動場所への移動方法

活動費の負担額

指導者の資質・能力

活動への参加条件（人数制限や居住区域との関係）

活動内容の種類

活動中の事故等への対応

学校の部活動がなくなり、進路に影響を及ばさないか

競技種目や活動内容ごとの団体の数

その他



地域の指導者（監督やコーチ、講師）として関りたい59

小学校３～６年生・保護者

25
2%

87
7%

137
10%

1052
81%

関わりたい

頼まれれば考える

どちらとも言えない

関わりたくない



地域の文化・スポーツ活動アンケート結果

【中学校１,２年生・保護者】

実施期間：令和４年１１月２４日～１２月９日

60



お子様の所属学年
61

中学校１,２年生・保護者

733

594 1年生

2年生



お子様の性別
62

中学校１,２年生・保護者

681

641
男

女



今後、中学校の部活動が地域移行された場合、お子様を地
域の文化・スポーツ活動に取り組ませたいと思われますか

63

中学校１,２年生・保護者

719
55%

94
7%

503
38%

取り組ませたい

取り組ませたいとは
考えていない

分からない



（取り組ませたいと回答した保護者）
どのような活動に取り組ませたいとお考えですか。

64

中学校１,２年生・保護者

415
58%

49
7%

255
35%

スポーツ活動

文化活動

どちらも取り組ませたい



お子様に取り組ませたいスポーツ活動（複数回答）
65

中学校１,２年生・保護者
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お子様に取り組ませたい文化活動（複数回答）
66

中学校１,２年生・保護者
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平日（月～金）の適切な活動日数
67

中学校１,２年生・保護者

11

54

166

268

206

14

1日

2日

3日

4日

5日

平日は希望しない



平日の１回の希望活動時間
68

中学校１,２年生・保護者

18
3%

585
83%

102
14%

1時間未満

1時間～2時間

2時間以上



休日（土日）の希望活動日数
69

中学校１,２年生・保護者

533

104

82

土日のどちらか１日

土日の両方

土日の活動希望なし



休日の１回の希望活動時間 70

中学校１,２年生・保護者

35
5%

161
22%

363
51%

160
22%

1時間未満
1時間～2時間
2時間～3時間
3時間以上



必要となる場合の、１か月あたりの望ましい活動参加費
71

中学校１,２年生・保護者

113

172

125

147

36

30

9

87

1,000円未満

1,000～1,500円程度

1,501～2,000円程度

2,001～3,000円程度

3,001～4,000円程度

4,001～5,000円程度

5,001円以上

特に考えていない



指導者に求めること
72

中学校１,２年生・保護者

スポーツや文化活動等の資格を
もった指導者

資格はないが、競技経験や指導経
験のある指導者

指導経験はないが、競技経験や活
動経験のある指導者（大学生等も
含む）

特に希望はない

408
37%

429
38%

227
20%

55
5%



73

中学校１,２年生・保護者

地域の文化・スポーツ活動に期待すること（複数回答）

481

461

434

382

360

201

199

158

153

141

140

134

55

3

楽しく活動に取り組めること（大会やコンクールへの出場もめざす）

あいさつや礼儀などを身に付けること

仲間とともに協力しながら活動に取り組む力を身に付けること

健康や体力づくり

技術力や競技力の向上

趣味や特技の幅を増やす

いろいろな世代の人たちと活動すること

専門性の高い優れた指導者から指導を受けることができる

大会やコンクールで好成績を収めること

楽しく活動に取り組めること（大会やコンクールへの出場にはこだわらない）

今までやったことのない競技種目や活動内容に挑戦できること

競技種目や活動内容に適した環境で取り組めること

複数の競技種目や活動に加入できる

その他



74

中学校１,２年生・保護者

地域の文化・スポーツ活動への不安や心配事（複数回答）

439

305

274

180

169

157

129

87

18

活動場所への移動方法

指導者の資質・能力

活動費の負担額

活動への参加条件（人数制限や居住区域との関係）

活動中の事故等への対応

活動内容の種類

学校の部活動がなくなり、進路に影響を及ばさないか

競技種目や活動内容ごとの団体の数

その他



地域の文化・スポーツ活動アンケート結果

【中学校・教職員】

実施期間：令和４年１１月２４日～１２月９日

75



現在、部活動を担当（主顧問or副顧問）しているか
76

中学校・教職員

123
85%

22
15%

担当している

担当していない



担当（主顧問or副顧問）している部活動
77

中学校・教職員
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【自由記述より】平日と休日を一体とした地域移行について
78

中学校・教職員

123

85％

22

15％ • 活動場所が校区外の場合、平日の移動が
難しいのではないか。

• 楽器の使用、メンテナンス、修理、運
搬、購入に課題がある。

• 平日の冬場は時間的に活動が難しい。

• 学校開放に関して、不審者への対応など
の安全面が気になる。

• 活動に参加しない生徒の時間の使い方に
不安がある。

肯定的な回答

分からない



【自由記述より】地域移行完了時期について
79

中学校・教職員

107
74%

11
7%

27
19%

肯定的意見

時間をかけるべき

分からない

できるだけ早期に(42)



【自由記述より】市全域を対象とすることについて 80

中学校・教職員

肯定的意見

移動に関する課題

その他

・活動の選択肢が増えたのは良いが、取り組み
たい活動の場所までの移動ができるのか心配。

・生徒のニーズに応えやすくなるが、保護者の負
担が増えるのではないか。

・いろいろ選べることはよいと思うが、山間部に
住んでいる生徒にとって、どのくらい選択肢が
あるのかが気になる。

・よいと思うが、街中と中山間部の大きな格差
が、絶対ないようにしてほしい。

７３％

１９％

８％


